     Мф.15:19- Поступки отражают то, что на сердце человека. Мф.7:20- По плодам их узнаете их.
     Три закваски, которые квасят всё тесто:    
     1)- показное благочестие;      

     2)- лжеучения;                               

     3)- использование мирских методов в служении.

     Соблазн лжедоктрины заключается в том, что она представляется правдой и выглядит просто как некое дополнение к уже устоявшейся доктрине. Новая доктрина распространяется, как некий неизведанный доселе источник истины и является более правильным истолкованием старой, устоявшейся доктрины. Как только теологическая ошибка попадает на «духовный цемент», становится практически невозможно устранить её. Когда доктрину воспринимает организованный религиозный коллектив, она будет увековечена с помощью некой лжезащиты, основывающейся на ложных посылках (с помощью казуистики и схоластики). Когда группа последователей принимает лжедоктрину, как правду, они её организуют, отнесут к какой-либо категории и систематизируют, но это не сделает её истинной. После чего появляются лозунги:       

Только свидетели Иеговы спасены, а все остальные – погибнут!

Каждая душа, которая не признаёт, что Бог посетил Смита и мормонов – погибнет!

Каждая душа, которая не признаёт, что Аллах послал Магомета – погибнет!

Кто не отмечает масленицу, тот будет жить в беде и горе!

Троицу невозможно понять (Бог неустройства?), а отвергающий её – погибнет (от чьих рук?)!                              

Только наша церковь истинна, а остальные – лживы!
    Мы нашли (?!) ту библейскую истину, которую до нас никто (?!) не обнаружил. Через 300 лет после Христа, за  60  лет  споров, большинством  при  голосовании принято в 381 году  учение  о  Троице,  которое  было  скрыто  Богом  от  Апостолов (?!),  но  это  было открыто монахам, крещённым в детстве во имя икон? Апостолы не способны были понять и записать триединство и неделимость Бога?
    Диоклетиан царским  указом 303 года потребовал предавать огню не только христиан, но и каждую копию Писания. Он уничтожил столько христиан и списков Писаний, что, когда оставшиеся христиане ушли в подполье, все решили, что христианству пришёл конец. Диоклетиан по такому случаю велел отчеканить медаль с надписью: "Христианская религия погибла, а поклонение богам восстановлено". Через несколько лет на престол взошёл Константин и превратил остаток христианства в государственную религию. Государство присвоило себе власть толковать Библию, а изучение Писания мирянами ограничили, в иных местах вообще запретили. Пока были гонения на христиан, в церковь шли люди, преданные Богу, которые умирали за веру, но Христа не предавали: Откр.12:11- «Они победили его (клеветника братий наших) кровию Агнца и словом свидетельства своего и не возлюбили души своей даже до смерти». Когда император Константин провозгласил христианство государственной религией, туда потекли все, кто хотел отличиться перед людьми, тем более, что в эту партию христиан взнос был не в материальном, а в словесном эквиваленте – нужно было на словах принять Христа Господом, а перспектива была – обманным путём получить тёпленькое место, если не папы Римского, то хоть отца в церкви – «приближаясь к Богу устами своими и чтя Его языком, сердцем же своим стоя далеко от Него; но тщетно чтут Меня, уча учениям, заповедям человеческим» (Мф.15:8-9). Лукавые люди смогли заполонить церкви и, создав инквизицию, стали уничтожать из рядов христиан тех, кто поклонялся Богу от всего сердца. На язык простого народа Библию стали переводить только в период Реформации, а это произошло через 1000 лет после постановки религии во главе государства. Руководство православной церкви до 19 века принимало законы, запрещавшие распространение Библии среди простого народа, а в 19 веке закрывало Российское Библейское Общество, распространявшее Библии на русском языке. 
   На Соборах были приняты: Символ веры на Никейском (325г.), где ясным языком сказано: «…единственного Сына Божьего, рождённого от Отца прежде всех миров, света истинного от света истинного, Бога истинного от Бога истинного, рождённого, не сотворённого, будучи одной сущности с Отцом…и Духа Святого, от Отца исходящего…,но ещё не проникло учение о триединой неделимости Бога, поэтому ни слова об этом не сказано. Но на следующих Соборах были приняты учения о непогрешимости папы и Марии, поклонении мощам, изображениям, о неделимой триединости Бога и остальное, а для защиты этих учений, вместо дискуссий, – инквизиция, которая расправлялась с оппонентами: «…убиваем был всякий, кто не будет поклоняться образу…» (Откр.13:15). Ис.29:13- Благоговение их передо Мною есть изучение заповедей человеческих. Теперь мы имеем окончательно законченное Писание, исправленное неизвестными авторами, как, например, 1Ин.5:7- «Отец, Слово и Святый Дух и Сии три суть едино». Кто вписал это в православную Библию для подтверждения учения о Троице? Разве сам Иоанн утаил бы от нас правду о Боге? Разве Павел, побывавший на небе, не сказал бы о триедином Боге? Но никто из них ни разу не написал в посланиях: Благодать вам и мир от Бога: «Отца-Сына-Духа». А на престоле вечно Бог и справа от Него – Христос, Сын Всевышнего Бога.
Попробуем догадаться: почему Апостолы не написали “главного” – поклоняйтесь ТРОИЦЕ! А написали: «Даже если ангел с неба будет говорить не как мы говорили – да будет проклято!» Гал.- 1:8,9.                                                                         
